

多元产业融合提振乡村振兴

“聚力乡村振兴”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

绘就美丽画卷”主题系列新闻发布会第五场(郓城专场)召开



权威发布



民族要复兴，乡村必振兴。近年来，菏泽市坚定信心、踔厉奋发、埋头苦干，不断推进乡村振兴向前迈进。7月18日，由菏泽市人民政府新闻办公室组织的“聚力乡村振兴 绘就美丽画卷”主题系列新闻发布会第五场(郓城专场)在市民文化中心召开，详细介绍郓城县稳步推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，农业农村工作取得的明显进展。

产业+人才，打造创新富裕新高地

产业振兴是乡村振兴

的物质基础，郓城自古就是粮食生产大县，近年来，该县深耕“藏粮于地、藏粮于技”，整县制推进高标准农田建设，总量达到143万亩，是全省4个国家级超级产粮大县之一，并获评“省级耕地保护激励县”，被认定为国家级小麦制种大县。

郓城县积极培育、扶持的农副产品加工企业达到306家，国家级2家、省级8家，新型农业经营主体发展到6262家。新增市级乡村振兴示范片区2个；新增省级智慧农业基地1处、达到4处，成功入选省级农村产业融合发展示范园创建名单，该县张营-丁里长示范区入选首批乡村振兴齐鲁样板省级示范区。

此外，该县还紧抓省农科院科技引领型乡村振兴示范县战略机遇，持续推进“一园十产N区”建设，成立省农科院乡村振兴研究院郓城分院，示范推广新技术、新成果72项。科技推广郓城模式被列入全省农业新模式十大集成推广典型案例，院地合作模式入选全省乡村振兴优秀案例，乡村振兴科技合伙人模式被全省推广。

乡村振兴人才是关键，该县不断加强人才招引力度，依托各地返乡创业服务站、商会(协会)等，继续深入开展“归雁兴乡”等系列返乡创业活动，建立“在外人才资源库”，通过“项目、亲情、政策”吸引526名优秀人才回乡创业，并依托农业农村高端专家智库、省农科院挂职专家等人才资源，按照农民“点餐”、专家“掌勺”、政府“买单”的方式，不断完善多元化人才培训体系，培育新型经营主体带头人、致富能手、专业技能人才、乡村能人等2000余人。

党建引领构建文明和谐新风尚

乡村振兴，既要塑形，

也要铸魂。近年来，郓城县立足水浒故里、黄河沿岸等资源禀赋，大力挖掘文化资源，组织策划了8条乡村旅游线路，并圆满举办郓城县首届“村BA”乡村篮球联赛等群众性文体活动，用群众喜闻乐见的形式传递党的好声音、宣传党的好政策，在润物无声中感化群众、涵养乡风。

在大力开展乡村振兴的同时，该县还扎实开展了农村“七改”和机关、镇域、路域、村域“四域”提升工程，持续深入实施农村人居环境整治行动。在水电气暖、道路交通、教育教学、医疗养老等基础设施和公共服务方面持续增加投入。特别是今年以来，其将全县村庄分为“示范村、清洁村、提升村”，分类施策、以点带面，农村人居环境得到大幅改善。

“共同富裕路上，一个也不能掉队”，该县在持续抓好防返贫动态监测的同时，紧紧抓住产业和就业这两个关键，让脱贫群众持续增收，并因地制宜，大力培育当地特色产业，不断激发脱贫群众内生动力。

传承“红色基因” 凝聚奋进力量

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为庆祝中国共产党成立102周年，继承发扬党的优良传统，弘扬革命文化、重温英雄事迹、反映时代声音、讲好红色故事，凝聚起团结奋斗新征程的强大力量，7月18日，“红动齐鲁·团结奋斗新征程”菏泽市第五届红色故事讲解大赛决赛在定陶区融媒体中心举办。

据了解，本次比赛由市委宣传部、市委网信办、市委市直机关工委、市委党史研究院、菏泽日报社、市教育局(市委教育工委)、市文化和旅游局、市退役军人事务局、市国资委、市广播电视台主办，由定陶区委宣传部、定陶区融媒体中心承办，共有199名选手参赛，分为小小红色讲解员组、专业讲解员组、志愿讲解员组，比赛将按照组别依次进行，为期三天。

活动现场，各位参赛选手落落大方，用鲜活的语言、生动的实例和真挚的感情将革命先烈和当代共产党人为了民族解放和人民幸福而英勇奋斗的感人事迹和奋斗历程娓娓道来，不时赢得现场观众阵阵掌声。

据悉，依托丰富的红色资源，我市已举办四届红色故事讲解大赛，选拔出一批金牌红色讲解员，挖掘出一大批可歌可泣、感人至深的红色故事。展现了我市人民在中国共产党的领导下，攻坚克难、破浪前行的不屈意志和顽强品格，传承“红色基因”，凝聚奋进力量。

架起菏泽与世界沟通的桥梁

菏泽市聘任两名“中国牡丹之都牡丹文化国际传播顾问”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 7月18日，“中国牡丹之都牡丹文化国际传播顾问聘任仪式”媒体见面会在菏泽市市民文化中心举行，长期身居国外的中国民间工艺美术家时振山、国际武术家协会会长侯敏，亲临聘任仪式现场。

聘任仪式现场，现年72岁、出生自菏泽鲁西新区马岭岗镇时庄村的时振山表示，能够获此殊荣，自己内心十分激动，“我8岁跟随父亲学习面塑，60多年来一直未曾停歇。2006年，我受美国洛杉矶蒙特利公园市政府邀请，带着我们曹州面塑参加了当地正月十五灯会活动。大家都说我是把中国传统民间面塑技艺带到美国的第一人，我想说的是，正是因为我们有博大精深的中华文化，才能让我有机会做成了这件事。”

时振山表示，返回美国后，他将继续发挥好自身优势，积极发动自己多年来在美国的人脉关系，与国内协调联动，合力组织好各类文化交流活动，并继续研究曹州面塑技艺与创作，多创作一批带有牡丹元素、黄河元素的面塑作品，做好传帮带，和他的“洋徒弟”们一起，形成合力，让曹州面塑的影响力越来越大。

而毕业于菏泽市郓城宋江武校的侯敏，自2013年被美国武术界邀请到美国任教至今，是现任国际武术家协会会长、世界武术搏击联盟副执行主席、宋江武校海外联谊会会长，在美主办、承办多次国际性武术比赛和功夫展演活动。“此次受聘为‘中国牡丹之都牡丹文化国际传播顾问’，既是对我的激励和鼓舞，同时我也感到这份荣誉分量很重，这是一份沉甸甸的责任和嘱托。未来，我准备在原工作的基础上更加注重对菏泽文化的传播，不仅要传播推广菏泽的武术文化，还要努力推广菏泽的牡丹文化以及菏泽本土的各类特色产品，让更多的外国人了解菏泽、喜爱菏泽。”

菏泽素有“一都四乡”的美誉，多元的文化在菏泽交相融汇，孕育出琳琅满目的非物质文化遗产、特色鲜明的民俗文化，为讲好中国故事菏泽篇积淀了丰富的文化元素，为国际传播奠定了良好基础。近年来，菏泽市立足牡丹、黄河、非遗等资源禀赋，不断挖掘用好各方面资源和力量，对内深化与媒体、高校合作，持续加强国际传播规律研究和队伍建设；对外坚持精准化、本土化国际传播，在海外受众可理解、易接受的多元呈现方式和渠道上下

功夫，积极借助华侨华人的资源优势，推动讲好中国故事菏泽篇。



交流内容，创新传播方式载体，采用当地受众能听懂、易接受的表达模式和传播方式，持续推动菏泽牡丹文化、民俗文化、武术文化等在美国的本土化、多元化传播，也欢迎更多的华侨华人能够加入国际传播工作当中来，架起菏泽与世界沟通的桥梁，提升菏泽城市品牌影响力。